

朱泾康养社区二期项目投入运营 享田园风光 促抱团互助

本报讯(冯秋萍 吴军伟)近日,待泾村里搬来了一群“新住户”。这群平均年龄超过70岁的市区阿公阿婆们,刚刚与享乐康养社区签订协议,今后三至五年,他们都可以住在村里的农民房内。

73岁的陈生华老人和老伴原本住在浦东,去年来康养社区进行过短期体验,归居田园的生活方式,让他们感到十分舒心。前不久,夫妻俩刚签下了五年的居住协议,“我还打算约同学一起过来住,老年人抱团生活比较热闹嘛!”陈生华笑着说。

和陈生华共住同栋楼的,还有另外四户老人,每户都是标准配置的一房一厅一厨一卫套房,有无障碍升降平台,由一名管家统一负责起居、饮食等。

社区还配有公用活动室、超市、食堂等生活配套,平时,社区还会举办手工、唱歌等活动。到了傍晚,老人们还能在美丽乡村散步,和当地的老百姓们聊天说地。

这样的生活方式,让这些素不相识的老人们,找到了城市里未曾

有过的归属感。“城市里关起门,邻里间接触并不多,在这里,大家一起吃喝玩乐很融洽。”走在乡间小道,金阿婆忍不住发出感叹,“这里的空气真好,自然吹来的微风,感觉很凉爽,不像我们在城市的空调房里。”

同样高兴的还有这里的村民们。待泾村村长张桂珍表示,自家的房屋出租后,能够获得一笔收入;刚刚退休的她,在这里工作,每月又能拿到3000多元的工资。而这一项目也不断吸引到本地周边的年轻人加入。家住大港村的徐斌峰,原本在外地工作,在微信上看到康养社区后,就萌发了返乡工作的想法。如今,他已成为这里的一员,陪伴老人们一同生活。

待泾村引入第三方所打造的康养社区,是解决农村“空心化”、促进青年回流乡村、助推乡村振兴的新探索。享乐康养社区创始人王红梅曾从事房地产行业30年,退休后一次偶然的机会,她来到待泾村参观,农村的闲置用房让她觉得太浪费了,如何盘活这些资



源,成了她的一个念想。

从2018年开始,她在待泾村开始试水做民宿,提供短期的乡村体验游。如今的二期项目共规划10栋35间房,提供一、三、五年的常住服务,其中待泾村的5套已经全部预定。“一期主要是短途3、5、7天的体验游,主要宣传美丽乡村休闲农业旅游;二期面向常住者,我

们希望打造自立自强、抱团互助的长者之家。”王红梅介绍道。

在待泾村党总支副书记、村委会主任彭雷辉看来,康养社区的形成,不仅让老百姓的闲置房屋有了租金收入,还解决了部分的劳动力,“推动待泾村产业兴旺的同时,也为待泾村探索乡村振兴提供了‘新模式’。”



本报讯(姚丹萍)在7月24日的《2020夏令热线:区长访谈》节目中,有来电反映,位于万联村的联盟西庄滨河道污水、水流不畅,沿岸存在堆物、鸡鸭棚、建筑垃圾等环境脏乱差问题。对此,我镇积极回应解决。

我镇立即行动、迅速整治。万联村联合城管中队对河岸边村民违章搭建的鸡鸭棚进行拆除,并对乱堆物和建筑垃圾进行清理,沿岸整治已于7月底全部完成。

此外,据介绍,联盟西庄滨作为2019年金山区沟通水系打通断头浜项目之一,已于8月进场施工,将通过拓宽河床、疏浚河道、加固河堤、新建护岸、种植绿化等综合整治,改善水质,提升河道的生态美观度;同时还将新建2座车行桥和1座人行桥,打通河道的“肠梗阻”。目前,该项目正加快推进中,预计11月底完工,确保水清岸绿。

后续,我镇将进一步加强对河道长效管理,水岸联动,同步推进,落实好长效常态机制,由第三方养护单位负责河道日常养护,镇河长办、各级河长加强巡查,巩固河道整治成果,形成全民治水护水的良好氛围。

近期,镇领导实地查看联盟西庄滨整治工程进度,并强调,要加强施工管理,文明施工,在施工现场设立警示标志,确保施工安全;要严格规范程序,确保工程质量达标;要抢抓工期,加快推进整治进度,按时间节点高标准完成整治目标任务。

积极解决急难愁,这条河道将大变样

扭伤脚筋在日常生活中比较常见,如跑步、快走或者举重物。扭伤脚不仅会给生活带来不便,处理不当还可能留下后遗症,需要做好护理。那么,如果不小心中扭脚筋怎么办呢?一起来看看护理措施吧。

1、分清伤势的轻重

如果脚扭伤后能持重站立,勉强走路,说明扭伤为轻度,可自己处置。如果脚扭伤后足踝活动时伴有剧痛,不能持重站立或挪步,按着疼的地方在骨头上,并逐渐肿起来,说明可能扭伤到骨头,应立即诊治。

2、正确使用热敷和冷敷

扭伤初期,破裂的小血管在流血,此时可用冷敷,使血管收缩凝血,控制伤势发展。24小时后,破裂血管流血停止,这时可用热敷,促使扭伤处周围的淤血消散。受伤48小时后,可用热水或热毛巾热敷患处,也可用加热的食醋浸泡受伤的部位(每天浸泡2~3次,每次浸泡15分钟)。这两种方法都能促进局部组织的血液循环,加快局部组织对瘀血和渗出液的吸收,有利于受损组织的修复。

3、正确按揉扭伤局部

扭伤初期,以在血肿处做持续的按法为好;24小时后做揉法,以肿处为中心,向周围各个方向擦揉。

4、合理用药

扭伤初期,不需内服药,不宜外敷活血的药物,以免血流更多,肿胀更大,必要时用点“好得快”喷伤处,会感到舒服点。24小时后,内服些云南白药、跌打丸、活血止痛散,再外敷五虎丹,消肿后就不必内服和外敷药物了。

5、注意饮食

脚扭伤后,要注意饮食,忌辣椒、香菜等辛辣食物。另外,可多食用一些蛋白质类食物和骨汤。

6、适当进行活动

在扭伤初期,肿胀和疼痛逐渐加重,应停止活动,抬高患肢。待病情趋于稳定后,只要不是很痛,可逐步加大足踝部的活动。在后期适当的恢复性锻炼是至关重要的,它可以促进血液循环和关节复位,以达到促进康复的功效。

扭伤脚筋如何恢复?

1、脚扭伤舒筋活血法

受伤者可端坐或仰卧于床上,医者(医生或患者的亲属)一手握住受伤者的脚踝,另一手握住受伤者的脚尖。先用握住脚尖的手缓慢地拔伸伤脚,以此带动踝关节缓慢地拔伸,拔伸片刻后再让伤脚分别向脚背和脚心方向伸展与弯曲,以及向内和向外翻动数次,但切忌在患部用力按揉。

2、脚扭伤药物熏洗法

取新鲜狗骨(或猪骨)1000克,砍碎后加入到5000毫升的水中进行煎煮。待水沸后再继续煎煮30~60分钟,倒入柱式的木桶,待药液微凉最佳。

3、扭伤中药外敷法

取杏仁、乳香、没药、白芷各9克,红花、血竭各6克,大黄30克,并将这些中药研成粉末。与少量的面粉、温开水调成糊状,直接敷于受伤的脚腕处。可每2日换药1次,一般连续用药6天后,伤处的肿胀便会明显消退,疼痛也可明显减轻。

殷洁如

44家企业840个岗位“职”等你来



为落实落细党和政府出台的一系列支持就业政策,做好“六稳”工作,强化“六保”举措,扎实开展援企、稳岗、扩就业等工作,促进毕业生就业创业,近日,乐业上海·金山区2020年大中专毕业生专场招聘会在镇社区文化活动中心四楼多功能厅举办。

当天一早,工作人员在入口处为每位进入现场的求职者测温,并做好信息登记,确保防疫措施到位。

招聘会现场人头攒动,供需两旺。求职者们认真填写简历,咨询就业问题,与企业人事进行交流,了解岗位详情。

据统计,此次招聘会共有44家朱泾镇及周边地区企业参加,提供840个岗位,218个工种,现场求职登记224人,达成初步录用意向110人,其中当场录用2人。

下阶段,镇社区事务受理服务中心将继续发挥职能作用,从搭平台、强指导、优服务入手,加强指导区域内求职者就业创业,与企业积极开展服务对接;加强做好离校未就业高校毕业生就业登记和调查摸底,做到离校未就业毕业生就业服务全覆盖。

王晨童/文 黄瑜/图

从安居到宜居,精心筑就百姓“幸福巢”

(上接1版)“我每天从星辰绿地广场开始跑,跑到一半折返,一个来回6公里,以前跑步看车流,现在看风景,跑起来都不觉得累了。”家住华光百合苑的杨先生,每天夜跑已经坚持了6个年头,从前他总是困扰于家附近没有适合夜跑的好线路,在马路跑,既担心车流还要碰上红绿灯,如今,这条家门口的“跑道”很是称他心意。

近年来,朱泾镇积极践行“因地制宜、见缝插绿、化污造景”的新理念,不断提高城镇发展中的“绿色含量”,为市民打造更加宜居的生活环境。除了中官塘、掘石港、秀州塘景观步道的投入使用,在城乡街角处,“口袋”公园逐渐多了起来,坐落其中的景观亭、风景墙、雕塑作品、文化广场等配套设施让街角有了“颜值”,更添了“温度”。

遍地开花的城中“跑道”、“口袋”公园仅是朱泾镇加快推进“15分钟生活圈”建设的一个缩影。“十三五”以来,镇党委、政府持续以便民设施提升项目为抓手,紧密围绕

百姓的“衣食住行”,以社区为依托,以方便居民日常需求,改善日常生活品质为出发点,配置生活所需的购物、休闲、教育、医疗等基本服务功能和公共活动空间,根据三年行动计划,至2021年,预计将完成34项提升项目。

从破旧老宅到诗意新居 宜居生态吸引“农二代”归巢

走进待泾村,白墙黛瓦、庭院花香,风吹麦浪、丰收在望,目之所及,是一幅清新的美丽乡村新画卷。而在村域北部的集中居住(平移)项目建筑工地,以江南风貌布局规划的40栋民房初具雏形。

“已经屋顶结构封顶了,装上瓦片大致模样就出来了,我和老伴每个礼拜都来看一次,看着它一点点高起来,老开心了!”待泾村蒋泾13组的王伯伯和老伴是全村首批参与集中居住(平移)计划的农户之一,随着平移项目的动工,老两口得空就来工地监工,期待着新房子快点建成,能早日搬入干净整洁的新居。

据了解,王伯伯目前居住的农房房龄已近40年,内外部都老化严重,早几年,老两口就商量着攒钱重建一下,但是盘算下来还是差了一大截,听说这次这个集中居住(平移)项目,有政府补贴政策,每户只要支出30万元左右就能建新居,老两口早早就来村里报了名。

村里为了给首批参与集中居住(平移)项目的村民吃上定心丸,不仅让村民自主选择施工方、参与房屋方案设计、监督房屋建造全过程,还根据实际,在平移房区域内规划了小公园,健身点等功能性配套空间。

“这几年,国家政策好,村里比较贫困的农户,也有了住新房的盼头。我们村随着环境综合整治、美丽乡村‘六个一’建设的加速推进,村庄的面貌改变很大,你在村里随便走走看看,走到哪里都像逛公园似的,以前是小一辈都想赶紧搬出去,现在这些年轻人一到星期五晚上就都陆陆续续往回赶”,待泾村党总支副书记、主任彭雷辉对近些



年村庄的变化很是自豪。

“十三五”以来,朱泾镇坚持把农村面貌改造作为当前“三农”工作的重点,坚持系统谋划、统筹推进,因村制宜,为各村“量身定制”了高标准建设总体规划,以村庄改造、集中居住(平移)项目等惠农实事项目为抓手,通过道路硬化绿化和拓宽、路灯亮化、墙面白化、环境整治、“小三园”建设、修建田间沟渠、河道打桩、新建健身绿地等工程内容,切实改善整个村域的人居环境,逐渐打造出了“一村一品、一村一韵、一村一景”的美丽乡村新格局。据悉,全镇11个村村庄改造项目将于今年年底全部完成。